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P R E S S E – I N F O R M A T I O N
Lokales / Wirtschaft / – 27. April 2021
5. Kongress „Tag der Nachfolge“ online in Frankfurt am Main: 
Informationen zu Potenzialen der Unternehmensnachfolge am 5. Mai 2021
„Unternehmensnachfolge zwischen Tradition, Vision und Transformation“: Getreu diesem Motto informieren Expertinnen und Experten aus Wirtschaft und Verbänden Nachfolge-Interessierte über die Perspektiven der Betriebsübernahme am 5. Mai 2021: mit Grußwort von Dr. Philipp Nimmermann, Staatssekretär im Hessischen Ministerium für Wirtschaft, Energie, Verkehr und Wohnen, mit Fachimpulsen, Erfolgsbeispielen aus der Praxis und einer Paneldiskussion.
Frankfurt (san).- „Halb Deutschland sucht das perfekte Matching!“ So könnte die verschärfte aktuelle Nachfolgelage in kleinen und mittelständischen Unternehmen (KMU) zusammenfasst werden. Durch die aktuell herausfordernden Zeiten spitzt sich die Situation weiter zu : Laut aktuellen Angaben der KfW („Nachfolge-Monitoring Mittelstand 2020“ und „Mittelstandspanel 2020“) hatten 69 Prozent der Inhaberinnen und Inhaber, die für 2020 einen Rückzug anstrebten, im selben Jahr noch keinen passenden Führungsnachwuchs gefunden. Grund genug, über die relevanten Aspekte und Potenziale des Generationenwechsels zu informieren.
Am 5. Mai 2021, von 10.00 bis 13.00 Uhr, organisieren jumpp und der Handelsverband Hessen mit handel.digital den 5. Kongress „Tag der Nachfolge“ mit diesjährigem Motto „Unternehmensnachfolge zwischen Tradition, Vision und Transformation“. Das Event ist kostenfrei und findet online mit Livestream aus der Villa Manskopf in Frankfurt am Main statt. Es richtet sich an Nachfolge-Suchende und an Übernahme-Interessierte aus allen Branchen. 
Paneldiskussion: Politik, Wirtschaft und Gründungszene im Austausch
Dr. Philipp Nimmermann, Staatssekretär im Hessischen Ministerium für Wirtschaft, Energie, Verkehr und Wohnen, eröffnet die Veranstaltung. Dr. Rosemarie Kay, Institut für Mittelstandsforschung Bonn, beleuchtet in ihrem Impulsvortrag die „Chancen und Wege der Unternehmensnachfolge“. Anschließend finden Fachimpulse in Kombination mit Best-Practices statt: „Digitaler UnternehmerInnengeist“ mit Marcel Rösel, handel.digital, Handelsverband Hessen e.V. und „Unternehmenskultur neu prägen“ mit Dr. Simone Spranz, Spranz Landhaus und Trachtenmode OHG. In Best Practice-Beispielen schildern hessische Unternehmerinnen ihre Erfahrungen beim Nachfolgeprozess zu den Themen: „Unternehmenskauf erfolgreich finanzieren“ mit Christine Prümmer, Bürgschaftsbank Hessen, und Claudia Hodel, Zorn Sachverständigenbüro Gartenbau und „Strategien für Übernahmegründerinnen und -gründer“ mit Christine Acker, jumpp, und Sevgi Karaman, FISS – Frankfurter Institut für Stimm- und Sprachstörungen.
Im abschließenden Panel „Unternehmensnachfolge zwischen Tradition, Vision und Transformation“ diskutieren Carolin Friedländer, Hessisches Ministerium für Wirtschaft, Energie, Verkehr und Wohnen, Sven Volkert, Bürgschaftsbank Hessen, Stefanie Bechert, RKW Kompetenzzentrum und Sebastian Borst, Grafik Idee Textilwerbung.
Anmeldung: www.jumpp.de/tdn2021 (unter „Events“). 
Kontakt: Christine Acker, jumpp – Frauenbetriebe e.V., info@jumpp.de, Tel.: 0 69 – 7 15 89 55 – 0,  www.jumpp.de
Sven Rohde, Hauptgeschäftsführer Handelsverband Hessen e.V., Tel. 069 1330910, E-Mail : service@hvhessen.de, Website : www.hvhessen.de

Vorstellung der Studie „Unternehmensnachfolge in kleinen und mittleren Unternehmen in Hessen“
Anlässlich des 5. Tages der Nachfolge am 05.05.2021 stellt Dr. Philipp Nimmermann, Staatssekretär im Hessischen Ministerium für Wirtschaft, Energie, Verkehr und Wohnen, die Ergebnisse der neusten Studie des Ministeriums vor: „Unternehmensnachfolge in Kleinen und mittleren Unternehmen in Hessen – Ergebnisse einer Befragung von Unternehmens owie von Expertinnen und Experten“.


Hessenweite Anlaufstelle Unternehmensnachfolge 
Jumpp – Ihr Sprungbrett in die Selbständigkeit – Frauenbetriebe e.V.  ist ein gemeinnütziger Verein, der seit 1984 Selbständige in allen Phasen ihrer Unternehmensentwicklung begleitet. Auch die Betriebsübernahme hat der Verein im Visier: Jumpp, als „Hessenweite Anlaufstelle Unternehmensnachfolge“, sensibilisiert Gründerinnen und Gründer, Unternehmerinnen und Unternehmer sowie die Öffentlichkeit und Weiterbildungseinrichtungen für das Wirtschaftspotenzial der Unternehmensnachfolge. Landesweit hat der Verein den Auftrag, für mehr Qualität, Information und Transparenz in der Qualifizierung zur Unternehmensnachfolge zu sorgen. Die Anlaufstelle wird gefördert aus Mitteln des Hessischen Ministeriums für Wirtschaft, Energie, Verkehr und Wohnen und der Europäischen Union – Europäischer Fonds für regionale Entwicklung (EFRE) sowie durch das Frauenreferat der Stadt Frankfurt am Main.
Handelsverband Hessen
Mit 200.000 Beschäftigten in 17.000 Arbeitsstätten auf einer Verkaufsfläche von 22 Millionen Quadratmetern und einem Jahresumsatz der Branche von 44 Milliarden Euro zählt der Handelsverband Hessen mit seinen 6.500 Mitgliedern zu den einflussreichsten Einzelhandelsorganisationen in Deutschland. Als Vertreter der Handels- und Dienstleistungsunternehmen in Hessen sind wir als Branchen- und Arbeitgeberverband zentrale Schnittstelle zu Politik, Parteien, Gewerkschaften, Öffentlichkeit, Städten und Kommunen. Mit unseren Kampagnen unterstützen wir außerdem die enge Vernetzung von Stadt, Handel und Dienstleistern sowie die Weiterbildung zur Stärkung der Wettbewerbsfähigkeit. Der Handelsverband Hessen fungiert dabei nicht nur als öffentlich wirksamer Interessenvertreter, er ist vielmehr Ihr direkter Ansprechpartner vor Ort für alle Belange des Handels. Der Handelsverband Hessen ist eng eingebunden in das bestehende Netzwerk des Handelsverband Deutschland (HDE), der, seit mehr als 90 Jahren erfolgreich für die Interessen der über 400.000 Einzelhändler in Deutschland einsteht. 
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Das Projekt „Gender GAP – Generationenwechsel in KMU“ wird gefördert aus Mitteln des Hessischen Ministeriums für Wirtschaft, Energie, Verkehr und Wohnen und der Europäischen Union – Europäischer Fonds für regionale Entwicklung (EFRE) sowie durch das Frauenreferat der Stadt Frankfurt.
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